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L CONCURSO PUBLICO DE CARGOS TECNICOS ADMINISTRATIVOS

EM EDUCAGAO - Edital N° 0030/2021

CARGOS: ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMAGCAO

a)

b)

b)

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO.

Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
Este caderno com questdes objetivas, sem repeti¢do ou falha.
CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas das questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se este material estd em ordem e se o seu nome e numero de inscricdo conferem com os que aparecem no
CARTAO-RESPOSTA. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE ao fiscal.

Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar, no espaco préprio do CARTAO-RESPOSTA, a caneta esferografica de tinta
cor preta ou azul.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacdo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo todo o espago
compreendido, a caneta esferografica de tinta cor preta ou azul, de forma continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a
marcas escuras, portanto, preencha os campos de marca¢do completamente, sem deixar claros.

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O CARTAO-RESPOSTA
SOMENTE podera ser substituido se, no ato da entrega ao candidato, ja estiver danificado.

Para cada uma das questdes objetivas, sdao apresentadas alternativas que s6 uma responde, adequadamente, ao quesito
proposto. Vocé sé deve assinalar UMA RESPOSTA, a marca¢do em mais de uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE
UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do CERTAME Publico o candidato que:

Se utilizar, durante a realizagdo das provas, de maquinas e/ou relégios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTAO-RESPOSTA.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcac¢des assinaladas no
CADERNO DE QUESTOES NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.
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LINGUA PORTUGUESA

Olhos d’agua (Fragmento)

Sendo a primeira de sete filhas, desde cedo, busquei dar conta
de minhas proprias dificuldades, cresci rapido, passando por
uma breve adolescéncia. Sempre ao lado de minha mae
aprendi conhecé-la. Decifrava 0 seu siléncio nas horas de
dificuldades, como também sabia reconhecer em seus gestos,
prenincios de possiveis alegrias. Naquele momento,
entretanto, me descobria cheia de culpa, por ndo recordar de
que cor seriam 0s seus olhos. Eu achava tudo muito estranho,
pois me lembrava nitidamente de varios detalhes do corpo
dela. Da unha encravada do dedo mindinho do pé esquerdo...
Da verruga que se perdia no meio da cabeleira crespa e bela...
Um dia, brincando de pentear boneca, alegria que a mée nos
dava quando, deixando por uns momentos o lava-lava, o
passa-passa das roupagens alheias, se tornava uma grande
boneca negra para as filhas, descobrimos uma bolinha
escondida bem no couro cabeludo ela. Pensamos que fosse
carrapato. A mée cochilava e uma de minhas irmés aflita,
querendo livrar a boneca-mée daquele padecer, puxou rapido o
bichinho. A mée e nds rimos e rimos e rimos de nosso engano.
A maée riu tanto das lagrimas escorrerem. Mas, de que cor
eram os olhos dela?

Eu me lembrava também de algumas histérias da infancia de
minha mée. Ela havia nascido em um lugar perdido no interior
de Minas. Ali, as criangas andavam nuas até bem grandinhas.
As meninas, assim que 0s seios comecavam a brotar,
ganhavam roupas antes dos meninos. As vezes, as historias da
infancia de minha mée confundiam-se com as de minha
prépria infancia. Lembro-me de que muitas vezes, quando a
mde cozinhava, da panela subia cheiro algum. Era como se
cozinhasse ali, apenas 0 nosso desesperado desejo de
alimento. As labaredas, sob a agua solitaria que fervia na
panela cheia de fome, pareciam debochar do vazio do nosso
estdbmago, ignorando nossas bocas infantis em que as linguas
brincavam a salivar sonho de comida. E era justamente nos
dias de parco ou nenhum alimento que ela mais brincava com
as filhas. Nessas ocasides a brincadeira preferida era aquela
em que a mée era a Senhora, a Rainha. Ela se assentava em
seu trono, um pequeno banquinho de madeira. Felizes
colhiamos flores cultivadas em um pequeno pedaco de terra
que circundava o nosso barraco. Aquelas flores eram depois
solenemente distribuidas por seus cabelos, bragos e colo. E
diante dela faziamos reveréncias a Senhora. Postavamos
deitadas no chdo e batiamos cabeca para a Rainha. NOs,
princesas, em volta dela, cantdvamos, dangdvamos, sorriamos.
A mae sé ria, de uma maneira triste e com um sorriso
molhado... Mas de que cor eram os olhos de minha mée? Eu
sabia, desde aquela época, que a mae inventava esse e outros
jogos para distrair a nossa fome. E a nossa fome se distraia.

Conceigdo Evaristo (Olhos d’agua, p. 15-19)

1. Em relacdo ao texto lido, assinale a alternativa que
contrapde a leitura do mesmo:

A) Distante dos referencias identitarios, das mulheres
presentes em sua infancia e na memoria, pensando nas

ancestrais ainda em Africa, a narradora precisa descobrir a cor
dos olhos de sua mée, pois, somente dessa forma, conseguira
enxergar a si mesma.

B) Ao se lembrar e narrar suas lembrancas, a narradora-
personagem de "Olhos d’agua" evoca as experiéncias que
marcaram sua infancia e, neste jogo de recordaces, acaba por
(con)fundir suas préprias memorias com as lembrangas de sua
mae.

C) E construido em 32 pessoa, onde a narradora-personagem
sugere um viés de proximidade com uma narrativa
autobiogréfica.

D) O leitor é convidado a adentrar. nas memdrias da
narradora, conhecer a sua infancia e, junto dela, reviver
momentos marcados pelas dificuldades e privacdes de uma
vida permeada pela pobreza, ao mesmo tempo em que se
encanta pela figura materna que protege, acalenta e encanta,
até mesmo. nos momentos mais angustiantes.

2. Em: "Eu sabia, desde aguela época, que a mée inventava
esse e outros jogos para distrair a nossa fome." Os termos
destacados exercem funcéo de:

A) Adjunto adverbial de tempo, oracdo subordinada adverbial
final.

B) Adjunto adverbial de lugar, oracdo subordinada adverbial
modal.

C) Adjunto adverbial de tempo, ora¢do subordinada adverbial
modal.

D) Adjunto adverbial de tempo, oracdo subordinada adverbial
consecutiva.

3. "E diante dela faziamos reveréncias a Senhora".

O sinal indicativo de crase foi empregado, seguindo a mesma
regra da oracdo, acima, em:

A) Apesar do engarrafamento, o estagiario compareceu a
entrevista.

B) O novo orcamento destina-se aquela empresa paulista.

C) A pesquisa ofereceu maior suporte & cidade menos
privilegiada.

D) Toda a exposicdo soube, com maestria, unir a atividade a
criatividade

4. Quanto ao verbo lembrar e sua regéncia, pode-se afirmar
gue na ora¢do, abaixo, ndo esta correta a alternativa:
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Lembro-me de que muitas vezes, quando a mée cozinhava, da
panela subia cheiro algum.

A) Andando pela velha casa, lembrava-me da minha infancia.
B) Ninguém se lembrava do que tinha acontecido.
C) Essa casa lembra o meu tempo de crianca sapeca.

D) Como nés ndo nos lembramos do que se passou?

5. As vezes, as histérias da infancia de minha mae
confundiam-se com as de minha prépria infancia.

Quanto ao uso do sinal indicativo de crase e a acentuacao
gréfica, assinale a alternativa correta:

A) Antes de palavra feminina / todas as palavras acentuadas
sdo paroxitonas terminadas em ditongo decrescente.

B) O uso da crase esta incorreto / todas as palavras acentuadas
sdo paroxitonas terminadas em ditongo decrescente.

C) Antes de locugdo adverbial feminina / todas as palavras
acentuadas sdo paroxitonas terminadas em ditongo crescente.

D) Antes de locucdo adnominal feminina / todas as palavras
acentuadas sdo paroxitonas terminadas em ditongo
decrescente.

6. "E era justamente nos dias de_parco ou nenhum alimento
que ela mais brincava com as filhas."

A palavra destacada, em relacdo ao contexto, tem como
significado:

A) inaudito.
B) escasso.
C) raro.

D) sébrio.

7. A Unica placa que NAO apresenta desvio em relacdo a
concordancia (nominal) recomendada pela Norma Culta é:

a)
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8. Na tirinha, abaixo, h4 uso de conjuncBes que tém valor
semantico de:

HAGAR ) DIK BROWNE

GUANCO OLHO PAIA TIAS, ved0 PORGUE SSOAS
e Pé?m um Momz e I %‘5& AS coxs:és UVAELDSAS

QUANDO VOCE SE APROXIMA

© 7014 KNG FEATURES SYNDCATE PR

A) consequéncia
B) tempo
C) causa

D) modo

LEGISLACAO E ETICA

9. Considere a situacdo hipotética a seguir: O prefeito do
municipio X, que &, notoriamente, conhecido por ser
autoritdrio e sem urbanidade, sobretudo para com seus
opositores, decretou que todas as associagbes civis que
tivessem sede, no municipio, estavam dissolvidas, pois sabia
que em algumas delas eram discutidos temas contestatdrios ao
seu governo.

Com base, nos conhecimentos acerca da Constituicdo da
Republica Federativa do Brasil de 1988, estd a decisdo do
prefeito:

A) correta, pois cabe ao Poder Executivo, como Poder
méaximo do ente federativo em questdo, a gestdo de temas de
interesse publico.

B) incorreta, pois as associacbes SO poderdo ser,
compulsoriamente, dissolvidas ou ter suas atividades
suspensas por decisdo judicial, exigindo-se, no primeiro caso,
o transito em julgado.

C) correta, pois associacdes, por necessitarem de expedigéo de
alvard, estéo sob o controle do Poder Executivo.

D) incorreta, pois a dissolucdo de associacfes civis, somente,
pode ser feita, conjuntamente, com autorizaco legislativa.

10. A palavra "ética" possui diversos significados. Um deles
relaciona-se a comportamento, uma regra de conduta
especifica esperada. Por isso foi publicada a Lei 8.027, de 12
de abril de 1990. Dessa forma, o servidor publico civil possui
alguns deveres éticos, sendo esperado que 0 mesmo aja de
determinada forma. Assim, analise as alternativas, abaixo, e,

com base na lei supracitada, assinale aquela que trouxer,
incorretamente, um dos deveres legalmente previstos:

A) Deve o servidor cumprir as ordens superiores, exceto,
guando, manifestamente, ilegais.

B) Cabe ao servidor representar contra ilegalidade, omisséo ou
abuso de poder.

C) Deve o servidor atender com presteza a expedicdo de
certid®es requeridas para a defesa de direito ou esclarecimento
de situacbes de interesse pessoal, condicionado o ato ao
pagamento de taxas.

D) Cabe ao servidor manter conduta compativel com a
moralidade publica.

11. O Bullying é uma triste realidade, em uma série de
contextos. Para coibir tais atos, foi criada a Politica de
Combate a Intimidacdo Sisteméatica, por meio da Lei
13.185/2015. Desta forma, tendo por referéncia a lei, acima
citada, analise as alternativas, abaixo, e assinale aquela que
trouxer, incorretamente, um trecho componente do conceito de
Bullying:

A) todo ato de violéncia fisica ou psicoldgica, intencional,
repetitivo ou néo.

B) ocorre sem motivacéo evidente.

C) praticado por individuo ou grupo, contra uma ou mais
pessoas, com o objetivo de intimida-la ou agredi-la.

D) causando dor e anglstia a vitima, em uma relacdo de
desequilibrio de poder entre as partes envolvidas.

12. Suponha que determinado servidor publico federal, ap6s
muito se programar, pede a mao de sua noiva em casamento e
organiza uma viagem de lua de mel. Para tal, ele precisa saber
quanto tempo poderia ausentar-se do servigo, sem nenhum
prejuizo, de acordo com a Lei 8.112, de 11 de dezembro de
1990. Considerando as normas legais sobre as chamadas
concessdes na legislagdo, acima, citada, qual seria o prazo ao
qual o servidor teria direito, a titulo de concessdo?

A) 5 dias consecutivos.
B) 10 dias consecutivos.
C) 12 dias consecutivos.

D) 8 dias consecutivos.

13. A Lei 8.112/90 traz uma série de penalidades disciplinares
que serdo aplicadas, em determinadas situacfes. No caso da
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demissdo, a lei prevé sua aplicacdo, em algumas hipoteses,
estando elas previstas, abaixo, ndo estando correta a expressa,
na alternativa:

A) inassiduidade habitual.

B) abandono de cargo.

C) ofensa fisica, em servico, a servidor ou a particular, em
qual situacdo.

D) insubordinacdo grave em servico.

14. De acordo com o artigo 39, § 2° da Lei de Diretrizes e
Bases da Educagdo, a educacdo profissional e tecnolégica
abrangera os seguintes cursos:

I - de formacdo inicial e continuada ou qualificagdo
profissional.

Il - de educagdo profissional tecnoldgica de graduagdo e pos-
graduacao.

Il - de mestrado, doutorado, pds-doutorado em modalidades
stricto sensu, intercambios e residéncias.

Esta correto o que se afirma em:
A) |l e ll, apenas.

B) I e I, apenas.

C) Il e I, apenas.

D) I, 1lelll.

15. Considere que determinado servidor pablico cometeu falta
administrativa passivel de penalidade de adverténcia. Todavia,
0 servidor reincidiu, na mesma conduta, convertendo-se a
penalidade, automaticamente, em suspensdo, esta que se dara
por determinado prazo, de acordo com a Lei 8.027, de 12 de
abril de 1990, que esta, corretamente, expresso na alternativa:

A) 15 dias.
B) 30 dias.
C) 45 dias.

D) 60 dias.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16. A programacéo estruturada consiste numa metodologia de
projeto de programas visando a:

| - Facilitar a escrita dos programas.

Il - Facilitar a leitura dos programas.

111 - Facilitar a manutencdo e modificacdo dos programas.
Estdo corretas as afirmacgoes:

A)lell.

B) lelll.

C)llelll.

D) I, Ilelll

17. Em qualquer tipo de expressdo em um algoritmo temos
uma ordem a ser seguida que é chamada de ordem de
precedéncia. Das alternativas, a seguir, qual tem maior
precedéncia, ou seja, qual vai ter a prioridade de execugao?

A) Comparagdes.
B) Funcdes.
C)*

D) <=

18. Analise as afirmac0es, a seguir, a respeito dos TAD (Tipos
abstratos de dados):

I - Um TAD especifica o tipo de dado (dominio e operac6es)
sem referéncia a detalhes da implementacao.

Il - Dando mais liberdade para mudar implementacdo com
menor impacto nos programas.

Il - Oferece muitas vantagens, apesar de ndo minimizar
custos.

IV - Os programas que usam o TAD ndo "conhecem" as
implementacBes dos TADs.

Estdo corretas as afirmacgdes:
A)lelll.

B) II, lllelV.
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C) I, Helll.
D)L, llelV.
19. " é um endereco de meméria que proporciona

um modo de acesso a uma Vvariavel sem referencia-la,
diretamente. Seu valor indica onde uma variavel esta
armazenada, e ndo o que esta armazenado."”

Qual das alternativas, a seguir, completa corretamente a
lacuna?

A) Bloco.
B) Booleano.
C) Ponteiro.

D) TAD.

20. Baseando-se nos conhecimentos acerca de algoritmos de
ordenagdo, analise a imagem a seguir:

—
n[3][s][1][2][4] -
3>5? F-NaoTroca 4) E

|—| 541"/ -Troca
2) 1
5>1?V-Troca 5) m

[

3 3]0 ][5]2][4]

527V -Troca

Qual nome é a dados ao algoritmo de ordenagdo acima?
A) Selection Sort.

B) Merge Sort.

C) Insertion Sort.

D) Bubble Sort.

21. "Este é o algoritmo mais eficiente na ordenacdo por
comparacdo. Nele se escolhe um elemento chamado de pivo, a
partir disto é organizada a lista para que todos os numeros
anteriores a ele sejam menores que ele, e todos 0s ndmeros
posteriores a ele sejam maiores que ele. Ao final desse
processo 0 numero pivd ja estd em sua posicao final. Os dois
grupos desordenados recursivamente sofreram 0 mesmo
processo até que a lista esteja ordenada."

A descricdo acima se refere ao algoritmo de ordenacéo:
A) Selection Sort.

B) Quick Sort.

C) Merge Sort.

D) Bubble Sort.

22. No caso de uma lista ja ordenada em ordem crescente, qual
0 Unico algoritmo de ordenacdo das opg¢des a seguir que ndo
vai realizar movimentagGes mas em compensagao é o que tem
0 maior tempo e 0 maior nimero de comparagdes?

A) Bubble Sort.
B) Merge Sort.
C) Quick Sort.

D) Insertion Sort.

23. Analise as afirmagdes a seguir a respeito de pilhas:

I - Novos elementos entram, no conjunto, exclusivamente, no
topo da pilha.

Il - O Unico elemento que pode sair da pilha em um dado
momento, é o elemento do topo.

Il - as Pilhas sdo conhecidas como LIFO (last in, first out),
isto é, o Gltimo a entrar é o Gltimo a sair.

Estéo corretas as afirmagdes:
A)lell.

B)lelll.

C)Ilelll.

D) I, I1elll

24. Analise as afirmagdes a seguir a respeito de Filas:

I - A fila é uma estrutura para armazenar um conjunto de
elementos de mesmo tipo.

Il - Novos elementos sempre entram, no fim da fila.

111 - A fila obedece ao critério FIFO (first in, first out), isto é,
0 primeiro a entrar € o primeiro a sair.
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Estdo corretas as afirmacoes:
A)lell.

B) llelll.

C)lell.

D) I, Ilelll

25. Analise as afirmacdes, a seguir, a respeito de Listas:

I - Uma lista é uma colecdo de elementos que podem ser de
tipos mistos.

Il - Listas sdo estruturas muito flexiveis, porque podem
crescer ou diminuir de tamanho, durante a execu¢do de um
programa.

Il - Toda lista deve seguir determinada organizacdo, que é
padrdo para qualquer lista.

Estdo corretas as afirmagdes:

A)lell

B) I, apenas.
C) Il apenas.
D) Il e 111.

26. Acerca da Engenharia de requisitos, Sommerville diz que:

sdo declaracbes de servigcos que o sistema
deve fornecer, de como o sistema deve reagir a entradas
especificas e de como o sistema deve comportar-se, em
determinadas situagdes."

Qual das alternativas a seguir completa, corretamente, a
lacuna?

A) Requisitos funcionais.

B) Requisitos de usuério.

C) Requisitos sistematicos.

D) Requisitos Multifuncionais.

27. Num processo de elicitacdo e analise de requisitos, as
atividades que fazem parte desse processo sdo 4, das
alternativas a seguir a Unica que NAO faz parte desse processo
é:

A) Descoberta de requisitos.

B) Classificacdo e organizagdo de requisitos.
C) Precificacdo dos requisitos.

D) Especificacdo de requisitos.

28. Sdo exemplos de técnicas de elicitacdo de requisitos,
exceto:

A) Observacao.
B) Questionarios.
C) DDJ.

D) Prototipagéo.

29. Entre os beneficios do SCRUM esta a melhoria continua,
sobre isso, € correto afirmar que:

A) Entregaveis sdo melhorados sprint a sprint, por meio do
processo refinar o backlog priorizado do produto.

B) Processos iterativos possibilitam a melhora continua de
valor do produto por meio do processo lancar entregéveis.

C) Os Processos Scrum sdo projetados de forma que as
pessoas envolvidas consigam melhorar em um ritmo
sustentavel.

D) O gerenciamento de tempo e minimizar o trabalho ndo
essencial levam a niveis maiores de eficiéncia.

30. Das alternativas a seguir. Qual é um beneficio de se
utilizar o scrum?

A) Scrum tem planejamento detalhado, no inicio do projeto, o
que garante que os riscos sao identificados e mitigados.

B) Scrum é baseado, no principio de gerenciamento por
etapas, portanto garante que todos os beneficios esperados sdo
alcancados.

C) Scrum fornece um controle completo sobre o projeto para o
Dono do Produto e ele é responsavel por todas as atividades de
desenvolvimento do produto em um Sprint.

D) Scrum € tem prioridade orientada a valor, garantindo que o
maior valor é fornecido no menor tempo possivel.

31. Os principios do Scrum sdo as diretrizes centrais para
aplicar o framework Scrum e devem, obrigatoriamente, ser
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utilizados em todos os projetos Scrum. S&o seis principios,
Desenvolvimento iterativo, controle de processos empirico,
auto-organizacdo, priorizacdo orientada a valor, time-boxing
e:

A) Transparéncia.

B) Entregaveis.

C) Colaboracao.

D) Velocidade.

32. Sobre técnicas de desenvolvimento, analise a imagem a
seqguir:

Mowo Teste

— T
7 M

|
| Tunchonalidads __.'

Em qual técnica de desenvolvimento é baseada o ciclo
mostrado, acima?

A) Acceptance Test Driven Development (ATDD).
B) TDD (Test Driven Development).
C) Desenvolvimento em cascata.

D) Behavior Driven Development (BDD)

33. Um grupo de profissionais publicou, em 2001, o chamado
manifesto agil, que trouxe uma grande mudanca ao mundo do
desenvolvimento de software, no manifesto estdo os principios
do desenvolvimento &gil que sdo, individuos e interagdes,
colaboracdo com o cliente, responder a mudancas e:

A) Agilidade no processo.

B) Software em funcionamento.

C) Manutenabilidade fixa.

D) Gestdo de valor.

34, O Extreme Programmin (XP) é um método de
desenvolvimento agil. Analise as afirmagdes, a seguir, acerca
do desenvolvimento XP.

I - Bom gerenciamento de projeto e um envolvimento
constante do cliente sdo cruciais para o sucesso do projeto.

Il - Prové pouco suporte para 0 gerenciamento de projeto e o
cliente esta, constantemente, sob presséo.

Il - E motivado por 2 elementos cruciais: comunicagio
efetiva entre as pessoas envolvidas no projeto e a divisdo de
responsabilidades entre pessoas da area técnica e o cliente.

Estdo corretas as afirmacgdes:
A)lell

B) llelll

C) I, lelll.

D) lelll

35. Sobre métricas é correto afirmar que:

A) Uma métrica € uma indicacdo ndo mensuravel de algum
aspecto qualitativo de um sistema.

B) As métricas de processo quantificam os atributos do
processo de desenvolvimento e do ambiente de
desenvolvimento (por exemplo, o custo do desenvolvimento);

C) As métricas do produto sdo medidas por meio de previses
de quanto tempo levara para se escrever um determinado
documento.

D) Os processos e praticas de métricas foram projetados para
apoiar o compartilhamento de informacGes.

36. " ¢ um método padronizado que
determina o tamanho do software por meio de seus requisitos
funcionais, considerando as funcionalidades a serem
implementadas. Foi desenvolvido para ser aplicado
independente da linguagem de programacdo e tecnologias
utilizadas."

Qual das alternativas, a seguir, completa, corretamente, a
lacuna?

A) Sistema de Administracdo dos Recursos de Tecnologia da
Informagéo.

B) Counting Practices Manual (CPM).
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C) Métrica de qualidade.

D) Analise de Pontos de Funcédo (APF).

37. Ao se calcular métricas, pode-se aperfeicoar uma das
tarefas mais importantes da Geréncia de Projetos que é o
planejamento. Sendo assim, a estimativa é uma das principais
atividades do planejamento de software. Elas fornecem dados
que permitem prever o0 tempo necessario e 0s custos do
projeto. Ndo € possivel elaborar cronograma e orgamento sem
0 uso de estimativas. Geralmente, estima-se

| - O ndmero de horas-pessoa necessarias para completar o
desenvolvimento ou manuten¢éo (esforco).

Il - A duracdo das tarefas com horarios de inicio projetados,
duracéo individual por tarefa e horérios finais.

Il - O custo do projeto com base nas necessidades de
recursos, como pessoas ou ferramentas.

Estdo corretas:
A)lell.

B) llelll.
C)L, elll

D) lelll.

38. A gestdo bem sucedida de projetos de software comega
com uma estimativa precisa do esforgo de desenvolvimento. O
esfor¢o é entendido como:

A) O custo e tempo de desenvolvimento que sdo estimados,
usando-se apenas uma experiéncia do profissional envolvido.

B) A quantidade de horas de trabalho a ser executada nas
atividades de desenvolvimento do projeto que entregara, ao
seu final, o produto/servigo de software.

C) Uma das principais atividades do planejamento de
software.

D) Uma funcionalidade provida pelo software ao usuério para
processamento de dados.

39. A literatura apresenta varias técnicas para a estimativa de
custos de software e ndo ha um consenso sobre a totalidade
das técnicas. A maioria dos autores, entretanto, corda com a
utilizacdo destas trés: Julgamento Especialista (ou Parecer
Técnico), Analogia e Modelos Algoritmicos. Dentre 0s
modelos Algoritmicos destacam-se as opgdes, a seguir, exceto:

A) Linhas de cédigo.
B) O nimero de horas-pessoa.
C) Ciéncia do Software de Halstead.

D) Modelo de Estimativa de Putnam.

40. Baseando-se em conhecimentos acerca de teste de
software, analise a descricdo a seguir:

"Utiliza o aspecto interno do programa/sistema, o cddigo
fonte, para avaliar seus componentes. Ele também é conhecido
como teste orientado a légica ou estrutural. Podem ser
analisados itens como: fluxo dos dados, condicéo, ciclos etc.
Na hora de implementéa-lo é preciso verificar a criticidade, a
complexidade, a estrutura e o nivel de qualidade que se
pretende obter do programa, envolvendo confianca e
seguranca;"

Esse tipo de teste de software é o:
A) Teste de unidade.

B) Teste de integracéo.

C) Teste de stress.

D) Teste da caixa branca.

41. Baseando-se em conhecimentos acerca de teste de
software, analise a descricdo a seguir:

"esse teste é feito por um pequeno grupo de usuarios para ver
se o software satisfaz as suas necessidades. Nesse teste,
analisa-se como o usuario usa o sistema, verificando onde ele
tem mais dificuldade. Ouve-se também suas impressdes,
porém é preciso confrontd-las com as observagdes do
avaliador;"

Esse tipo de teste de software € o:

A) Teste da caixa preta.

B) Teste de usabilidade.

C) Teste da caixa cinza.

D) Teste de carga.

42. Supondo que tenhamos toda a tabela e informagdes
requeridas criadas. Ao executarmos o cddigo SQI, a seguir:

SELECT COUNT(*)
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FROM CLIENTE

WHERE sexo="feminino’

O que sera retornado?

A) Todas as clientes do sexo feminino.

B) Todas as clientes que possuem conta e sdo do sexo
feminino.

C) Clientes do sexo feminino seguido do sexo masculino.

D) A quantidade de clientes do sexo feminino.

43. Supondo que tenhamos toda a tabela e informagdes
requeridas criadas. Ao executarmos o codigo SQI, a seguir:

SELECT sexo, AVG(salario) as salarioAv
FROM CLIENTE

GROUP BY sexo

O que sera retornado?

A) A média salarial de todos os funcionérios.

B) A media salarial dos funcionérios do sexo masculino e do
sexo feminino.

C) O salario de todos os funcionarios.

D) Os salarios do sexo masculino e do sexo feminino.

44. Supondo que tenhamos toda a tabela e informagdes
requeridas criadas. Analise o cddigo SQL, a seguir:

SELECT nome, salario

FROM CLIENTE

WHERE salario>

(SELECT avg(salario)

FROM CLIENTE

WHERE SEXO="MASCULINO”)
E correto afirmar que:

A) O SGBD, primeiramente, compara a média salarial de
todos que ganham acima da média.

B) SGBD, primeiramente, calcula a média salarial dos clientes
do sexo masculino. O resultado é comparado com o salario de
cada cliente.

C) Retorna a média de saldrio de todos os funcionarios do
sexo masculino.

D) Retornadas, apenas, as informacgdes dos que ganham mais
gue a média salarial.

45. Dos comandos SQL a seguir, qual NAO faz parte do tipo
DDL?

A) SELECT.
B) DROP.
C) ALTER.

D) CREATE.

46. Dos comandos SQL a seguir, qual NAO faz parte do tipo
DCL?

A) GRANT
B) REVOKE.
C) ROLLBACK.

D) DENY.

47. Baseado em conceitos de um IDS (Sistema de detccéo de
intrusdo) é correto afirmar que:

A) E projetado com o objetivo de bloquear, automaticamente,
a atividade maliciosa.

B) Quando mal parametrizado e configurado, pode bloquear
conexdes legitimas, causando prejuizo ao dono da rede.

C) Coleta os dados dos usuérios armazenando-os, analisando
padrdes comportamentais, fluxo de dados, horérios, dentre
outros.

D) E um antivirus, ou seja, reconhece ameacas locais como
trojans e worms.

48. Considere as expressdes em javascript a seguir:

var al=true && true;
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var a2=true && false; B) Diagrama de classes.
var a3=false && true; C) Diagrama de transicéo.
var ol=true||true; D) Diagrama de comunicag&o.

var o2=false||true;

var n2 = !false;

var n3 = !"Gato";

os valores retornados seréo:

A) true, false, false, true, true, true, false.
B) false, false, true, true, false, true, false.
C) true, true, true, true, false, false, true.

D) false, false, true, true, true, false, false.

49. Em javascript, o que faz a fungdo Math.round()?
A) Retorna o valor decimal, mais préximo.

B) Retorna o valor de um nimero arredondado para o inteiro,
mais proximo.

C) Retorna o valor de um nimero arredondado para o inteiro,
logo abaixo.

D) Retorna o valor de um nimero arredondado para o inteiro,
logo acima.

50. Baseado em conhecimentos acerca da UML analise a
imagem a seguir:

Cliente
1 "
possul
0.~
Contrato de Aluguel refere a Veiculo Alugado
0.1
0.* T A S
N Z .
nossu ok \/\\Toos de Veiculos
1 / J \\\
N
Akxgc:emhvﬁe"ﬁos l Caminhdo ‘ Carro Sport Carro de Passeio

Como é chamado o diagrama mostrado, na imagem?

A) Diagrama de casos de uso.
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